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Αριθμός 314 
Οι περί Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου κατά την Εξαγωγή Γλυκών Πιπεριών Κανονι

σμοί του 2000, που εκδόθηκαν από το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρι
σμού, με την έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου δυνάμει του άρθρου 8 του περί Εξα
γωγής Γεωργικών Προϊόντων Νόμου, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων 
και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας 
σύμφωνα με τον περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που 
Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμο (99/89 όπως τροποποιήθηκε από το 227/90). 

Ο ΠΕΡΙ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ (ΕΞΑΓΩΓΗ) ΝΟΜΟΣ, (ΚΕΦ. 28) 

Κεφ. 28. 

Σΐϊνοπτικός 
τίτλος. 

Πεδίο 
εφαρμογής. 

Εμπορικοί 
τύποι. 

Προϋποθέσεις 
εξαγωγής. 

Ποιοτικές 
κατηγορίες. 

Ελάχιστα 
χαρακτηριστι
κά ποιότητας. 

Κανονισμοί εκδοθέντες δυνάμει του άρθρου 8 
Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτό 

από το άρθρο 8 του περί Εξαγωγής Γεωργικών Προϊόντων Νόμου, εκδίδει 
τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

1. Οι Κανονισμοί αυτοί θα αναφέρονται ως οι περί Επιβολής Ποιοτικού 
Ελέγχου κατά την Εξαγωγή Γλυκών Πιπεριών Κανονισμοί του 2000. 

2. Οι διατάξεις των Κανονισμών αυτών εφαρμόζονται στις εξαγόμενες 
γλυκές πιπεριές τα>ν ποικιλιών (cultivars) του Capsicum annuum L., που προο
ρίζονται να διατεθούν στον καταναλωτή σε νωπή κατάσταση. Εξαιρούνται οι 
γλυκές πιπεριές που προορίζονται για βιομηχανική μεταποίηση. 

Ανάλογα με το σχήμα τους οι γλυκές πιπεριές διακρίνονται σε τέσσερις 
εμπορικούς τύπους— 

— Μακριές γλυκές πιπεριές· 
— γλυκές πιπεριές τετράγωνου σχήματος με κοίλωμα στο άκρο

— γλυκές πιπεριές τετράγωνου επιμήκους σχήματος (σαν "σβούρα")

— γλυκές πιπεριές πεπλατυσμένου σχήματος (σαν "τομάτα"). 
3. Η εξαγωγή γλυκών πιπεριών επιτρέπεται, εφόσον αυτές πληρούν τους 

όρους των παρόντων κανονισμών. 
4. Οι γλυκές πιπεριές κατατάσσονται σε μία από τις πιο κάτω ποιοτικές 

κατηγορίες: 
(α) "Ι"· 
(β) "Π". 
5.—(1) Σε όλες τις κατηγορίες, λαμβάνοντας νπό\\>τ\ τις ειδικές διατάξεις 

που προβλέπονται για κάθε κατηγορία, καθώς και τα αποδεκτά όρια ανοχής, 
οι γλυκές πιπεριές πρέπει να είναι— 

(α) Ακέραιες· 
νωπής εμφάνισης· 
υγιείς (αποκλείονται OL γλυκές πιπεριές που έχουν προσβληθεί από 
σήψη ή από αλλοίωση που είναι δυνατό να τις καθιστά ακατάλληλες 
για κατανάλωση)· 

(δ) καθαρές, πρακτικά απαλλαγμένες από εμφανή ξένη ύλη· 
(ε) καλά αναπτυγμένες· 

(στ) απαλλαγμένες από ελάττωμα που οφείλεται στον παγετό· 
(ζ) απαλλαγμένες από τραύμα που δεν έχει επουλωθεί· 
(η) απαλλαγμένες από ηλιακό έγκαυμα (εκτός ειδικών ανοχών που ορίζο

νται στο κεφάλαιο 5 κατηγορία "II")· 
(θ) με ποδίσκο* 
(ι) πρακτικά απαλλαγμένες από εχθρούς και ασθένειες· 

(β) 
(Υ) 
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(κ) πρακτικά απαλλαγμένες από αλλοιώσεις που οφείλονται σε εχθρούς 
και ασθένειες

(λ) απαλλαγμένες από μη φυσιολογική εξωτερική υγρασία

(μ) απαλλαγμένες από ξένη οσμή ή/και γεύση. 
(2) Οι γλυκές πιπεριές πρέπει να εμφανίζουν τέτοια ανάπτυξη και να βρί

σκονται σε τέτοια κατάσταση ώστε— 
(α) Να αντέχουν στη μεταφορά και τη μεταχείριση· 
(β) να φτάνουν σε ικανοποιητική κατάσταση στον τόπο προορισμού. 
6.—(i) Κ α τ η γ ο ρ ί α "Ι" Χαρακτηριστικά 

~ . , , . , ποιοτικών 
Οι γλυκές πιπεριές που κατατάσσονται στην κατηγορία αυτή πρέπει — κατηγοριών. 

— Να είναι καλής ποιότητας· 
— να παρουσιάζουν το χαρακτηριστικό σχήμα, ανάπτυξη, χρωμα

τισμό λαμβανομένου υπόψη του σταδίου ωρίμανσης που είναι 
τυπικά της ποικιλίας ή/και του εμπορικού τύπου· 

— να είναι σφιχτές· 
— να είναι πρακτικά απαλλαγμένες από κηλίδες. 

Ο ποδίσκος δύναται να έχει υποστεί ελαφριά βλάβη ή να έχει κοπεί, 
εφόσον ο κάλυκας είναι άθικτος, 

(ii) Κατηγορία "II" 
Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει τις γλυκές πιπεριές που δεν μπο

ρούν να καταταχθούν στην κατηγορία "Ι", αλλά ανταποκρίνονται στα 
ελάχιστα χαρακτηριστικά που καθορίζονται στον Κανονισμό 5. 

Υπό τον όρο ότι διατηρούν τα κύρια χαρακτηριστικά ποιότητας και 
παρουσίασης, μπορεί να παρουσιάζουν τα ακόλ.ουθα ελαττώματα: 

— Ελάττωμα σχήματος και ανάπτυξης· 
— έγκαυμα από τον ήλιο ή ελαφρύ τραύμα που έχει επουλωθεί και 

που δεν πρέπει να υπερβαίνει, ανά πιπεριά, 1 τετραγωνικό εκα
τοστόμετρο για τα ελαττώματα επιφανείας και 2 εκατοστόμετρα 
μήκους για τα ελαττώματα επιμήκους σχήματος

— να φέρουν ελαφρές ρωγμές ξηρές και επιφανειακές, το σύνολο 
των οποίων δεν πρέπει να ξεπερνά μήκος 3 εκατοστόμετρα· 

— να είναι λιγότερο σφικτές, αλλά όχι μαραμένες. 
Ο ποδίσκος μπορεί να έχει ελάττωμα ή να είναι κομμένος. 

7. Η ταξινόμηση κατά μέγεθος καθορίζεται από τη διάμετρο (πλάτος) των Ταξινόμηση 
γλυκών πιπεριών. Σαν "πλάτος" των πεπλατυσμένων γλυκών πιπεριών κατα μέγεθος, 
("τομάτα") νοείται η μέγιστη διάμετρος της ισημερινής τομής. 

Για τα προϊόντα που ταξινομούνται κατά μέγεθος, η διαφορά μεταξύ της 
μεγαλύτερης και της μικρότερης γλυκιάς πιπεριάς, στο ίδιο μέσο συσκευα
σίας, δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 20 χιλιοστόμετρα. 

Το πλάτος των πιπεριών δεν πρέπει να είναι κατώτερο από— 
— Μακριές γλυκές πιπεριές ("επιμήκεις"): 30 χιλιοστόμετρα

— Γλυκές πιπεριές τετράγωνου σχήματος με κοίλωμα στο άκρο: 50 χιλιο
στόμετρα

— Γλυκές πιπεριές τετράγωνου επιμήκους σχήματος (σαν "σβούρα"): 40 
χιλιοστόμετρα

— Γλυκές πιπεριές πεπλατισμένου σχήματος (σαν "τομάτα"): 55 χιλιοστό
μετρα. 
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Η ταξινόμηση κατά μέγεθος δεν είναι υποχρεωτική για την κατηγορία "Π" 
υπό τον όρο ότι τηρούνται τα ελάχιστα μεγέθη. 

Οι διατάξεις του παρόντος Κανονισμού δεν ισχύουν για τις γλυκές πιπε
ριές με μερικώς επιμήκης και λεπτό καρπό ("Peperoncini"  πιπεροζίνια) που 
αποτελούν παράγωγο ειδικών γενών του Capsicum annuum L. var. longum οι 
οποίες κατ' εξαίρεση πρέπει να έχουν μήκος ανώτερο των 5 εκατοστομέτρων. 

Ανοχές. 8. Επιτρέπονται ανοχές ποιότητας και μεγέθους σε κάθε μέσο συσκευασίας 
για τα προϊόντα που δεν ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της αναγραφόμε
νης κατηγορίας: 

Α. Ανοχές ποιότητας 
(i) Κατηγορία "Ι" 

10% σε αριθμό ή κατά βάρος των γλυκών πιπεριών που δεν ανταπο
κρίνονται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας "II" ή γίνονται εξαιρε
τικά δεκτές στις ανοχές της κατηγορίας αυτής, 

(ϋ) Κατηγορία "II" 
10% κατά αριθμό ή κατά βάρος των γλυκών πιπεριών που δεν αντα

ποκρίνονται στα χαρακτηριστικά της κατηγορίας, ούτε στα ελάχιστα 
χαρακτηριστικά, εκτός από τα προϊόντα που έχουν προσβληθεί από 
σήψη ή από κάθε άλλη αλλοίωση που τις καθιστά ακατάλληλες για 
κατανάλωση. 

Β. Ανοχές μεγέθους 
(i) Κατηγορία "Ι": 

10% κατά αριθμό ή κατά βάρος των γλυκών πιπεριών που δεν αντα
ποκρίνονται στα καθορισμένα μεγέθη, εντός ορίου ±5 χιλιοστόμετρων, 
από τις οποίες κατ' ανώτατο όριο 5% γλυκών πιπεριών δύναται να 
έχει μέγεθος μικρότερο από το κατώτατο όριο που καθορίζεται στον 
Κανονισμό 7. 

(ii) Κατηγορία "II": 
Γλυκές πιπεριές που ταξινομούνται κατά μέγεθος: 
10% κατά αριθμό ή κατά βάρος των γλυκών πιπεριών που δεν αντα

ποκρίνονται στα καθορισμένα μεγέθη, εντός ορίου ±5 χιλιοστόμετρων, 
από τις οποίες κατ' ανώτατο όριο 5% πιπεριών δύναται να έχει μέγε

θος μικρότερο από το κατώτατο όριο που καθορίζεται στον κανονισμό 7. 
Γλυκές πιπεριές που δεν ταξινομούνται κατά μέγεθος: 
5% κατά αριθμό ή κατά βάρος των γλυκών πιπεριών μεγέθους μικρό

τερου από το κατώτατο όριο, που λαμβάνεται υπόψη, εντός ορίου 5 
χιλιοστόμετρων. 

Συσκευασία και 9.—Α. Ομοιογένεια 
εμφάνιση. , 

Το περιεχόμενο κάθε μέσου συσκευασίας πρέπει να είναι ομοιογενές, 
δηλαδή να περιέχει γλυκές πιπεριές της ίδιας προέλευσης, ποικιλίας ή 
εμπορικού τύπου, ποιότητας, μεγέθους (εφόσον επιβάλλεται η ταξινό
μηση κατά μέγεθος) και, όσον αφορά την κατηγορία "Ι", να βρίσκονται 
αισθητά στο ίδιο στάδιο ωρίμανσης και να έχουν τον ίδιο χρωματισμό. 

Επιτρέπεται μείγμα από γλυκοπιπεριές διάφορων χρωμάτων, εφό
σον τηρούνται η ομοιογένεια όσον αφορά την προέλευση, τον εμπο
ρικό τύπο, το μέγεθος (εφόσον επιβάλλεται η ταξινόμηση κατά μέγε
θος), την ποιοτική κατηγορία, ή/και τον αριθμό των γλυκοπιπεριών 
διαφορετικού χρώματος που πρέπει να είναι ο ίδιος. 
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Για τις μικρές συσκευασίες βάρους μικρότερου ή ίσου με 1 κιλό, η 
ομοιογένεια του χρα>ματος και του μεγέθους, δεν απαιτείται. Στην 
περίπτωση εμπορευματοποίησης των γλυκοπιπεριών, διαφορετικών 
χρωμάτων, η ομοιογένεια σε ότι αφορά την προέλευση, δεν απαιτείται. 

Για τα προϊόντα που ταξινομούνται κατά μέγεθος, οι μακριές γλυκές 
πιπεριές πρέπει να έχουν αρκετά ομοιόμορφο μήκος. 

Το εμφανές μέρος του περιεχομένου του μέσου συσκευασίας πρέπει 
να είναι αντιπροσωπευτικό του συνόλου. 

Β. Συσκευασία 
Οι γλυκές πιπεριές πρέπει να συσκευάζονται κατά τρόπο ώστε να 

εξασφαλίζεται η κατάλληλη προστασία του προϊόντος. 
Τα υλικά που χρησιμοποιούνται στο εσωτερικό του μέσου συσκευα

σίας πρέπει να είναι καινούργια, καθαρά και τέτοια ώστε να μην είναι 
δυνατό να προκληθεί εσωτερική ή εξωτερική αλλοίωση στο προϊόν. Η 
χρησιμοποίηση υλικών και ιδίως χαρτιού ή σήματος στα οποία ανα
γράφονται εμπορικές ενδείξεις επιτρέπεται, υπό την προϋπόθεση ότι η 
εκτύπωση ή η τοποθέτηση γίνεται με μη τοξική μελάνη ή κόλλα. 

Τα μέσα συσκευασίας πρέπει να είναι απαλλαγμένα από κάθε ξένη 
ύλη. 

10. Κάθε μέσο συσκευασίας πρέπει να φέρει εξωτερικά, συγκεντρωμένες Σήμανση, 
στην ίδια πλευρά με ευανάγνωστους, ανεξίτηλους και ορατούς χαρακτήρες 
τις ακόλουθες ενδείξεις: 

Α. Αναγνώριση 
Συσκευαστής Όνομα και διεύθυνση ή συμβολική πιστοποίηση 

ή/και (αναγνώριση) η οποία εκδίδεται ή αναγνωρίζεται 
Αποστολέας από μία επίσημη υπηρεσία. 

Όταν χρησιμοποιείται ένας κωδικός (συμβολική αναγνώριση) η 
ένδειξη «συσκευαστής ή/και αποστολέας (ή μία ισοδύναμη συντομο
γραφία» πρέπει να εμφαίνεται δίπλα στον κωδικό αυτό (συμβολική 
αναγνώριση). 

Β. Φύση του προϊόντος 
— "Γλυκές πιπεριές" και το χρώμα ή τα χρώματα των πιπεριών, 

εάν το περιεχόμενο δεν είναι εξωτερικά ορατό
— Εμπορικός τύπος ("μακριές", "τετράγωνες με κοίλωμα στο 

άκρο", "τετράγωνες επιμήκεις", "πλατιές") ή όνομα της ποικι
λίας, εάν το περιεχόμενο δεν είναι εξωτερικά ορατό· 

— Για τα "πιπεροζίνια", η ένδειξη της ονομασίας αυτής είναι υπο
χρεωτική σε κάθε περίπτωση· 

Γ. Προέλευση του προϊόντος 
Χώρα προέλευσης και ενδεχομένως ζώνη παραγωγής ή εθνική, περι

φερειακή ή τοπική ονομασία. 
Δ. Εμπορικά χαρακτηριστικά 

— Κατηγορία. 
— μέγεθος (σε περίπτωση ταξινόμησης κατά μέγεθος) που προσ

διορίζεται από την ελάχιστη και τη μέγιστη διάμετρο ή ένδειξη 
"μη ταξινομημένες κατά μέγεθος". 

— καθαρό βάρος ή αριθμός τεμαχίοτν (προαιρετικό). 
Ε. Επίσημο σήμα ελέγχου (προαιρετικό). 
11. Με τους παρόντες Κανονισμούς καταργούνται οι Κανονισμοί περί κατάργηση. 

Επιβολής Ποιοτικού Ελέγχου κατά την Εξαγωγή των Νωπών Πιπεριών ή gj!ia^oa 
Νωπών Γλυκών Πιπεριών Κανονισμοί του 1982. παράρτιρα' 

Τρίτο (Ι): 
11.5.1982. 


